
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Panelonderzoek houtrook 2021 

71% 

sfeerverwarming (af 
en toe) 

10% 

bijverwarming naast 
primaire verwarming 

1% 

primaire  
verwarming 

18% 

open haard wordt niet 
gebruikt 

58% 

sfeerverwarming (af 
en toe) 

33% 

bijverwarming naast 
primaire verwarming 

4% 

primaire  
verwarming 

6% 

houtkachel wordt niet 
gebruikt 

 

5.000 
Amersfoortse panelleden van  

18 jaar en ouder 

 

2.785 
panelleden vulden de 

 vragenlijst in 
60% respons 

21% 
van de panelleden heeft een 

houtkachel of houtgestookte open 
haard in de woning 

2016 en 2018 (21%) 

 

76% 
van de panelleden stookt op 

gedroogd, onbehandeld hout uit 
een winkel of van een 

bedrijf 
onbehandeld hout dat ze zelf drogen (35%)  

afval of sloophout (4%) 
iets anders (4%) 

95% 

gedroogd, 
onbehandeld hout 

stoken 

88% 

elk jaar de 
schoorsteen (laten) 

vegen 
 

88% 

vuur laten uitbranden 
en niet smoren 

83% 

zorgen voor goede 
verbranding (heet 

opstoken) 
 

77% 

rekening houden met 
weersomstandigheden 

71% 

frequentie stoken 
beperken 

35% 

aansteken volgens 
Zwitserse methode  

33% 

keuze houtkachel of 
haard 

31% 

gebruik maken van verhoogde 
schoorsteenpijp of extra lang 

rookkanaal 

Het AmersfoortPanel vormt geen perfecte afspiegeling van alle Amersfoorters. Het telt bijvoorbeeld relatief veel 
maatschappelijk betrokken mensen, hoger opgeleiden en Amersfoorters van middelbare leeftijd. 

Het gebruik van een 
houtkachel… 

… en van een open 
haard 

Maatregelen die panelleden nemen om hinder te voorkomen of te beperken… 



  

 

40% 
van de panelleden ervaart 
weleens hinder van een 

houtkachel of houtgestookte 
open haard 

2018 (35%) 
2016 (28%) 

 

 

38% 
van de panelleden ervaren 

weleens hinder van een 
barbecue, vuurkorf of ‘hot 

tub’ 
2018 (37%) 
2016 (29%) 

 

 

17% 
van de panelleden ervaart 1 

keer per week of vaker hinder 
van een houtkachel of open 
haard in de wintermaanden 
1 of enkele keren per maand 

(14%) 
1 of enkele keren per jaar (8%) 

Nooit (61%) 

 

 

 

Houtkachel of open haard 

 

 

 

Barbecue 

 

 

 

Vuurkorf 

 

 

 

Hot tub 

 

 

 

1% 
van de panelleden ervaart 1 

keer per week of vaker hinder 
van een barbecue in de 

wintermaanden 
1 of enkele keren per maand (3%) 
1 of enkele keren per jaar (8%) 

Nooit (89%) 

 

 

 

2% 
van de panelleden ervaart 1 

keer per week of vaker hinder 
van een vuurkorf in de 

wintermaanden 
1 of enkele keren per maand (8%) 
1 of enkele keren per jaar (14%) 

Nooit (77%) 

 

 

 

0% 
van de panelleden ervaart 1 

keer per week of vaker hinder 
van een hot tub in de 

wintermaanden 
1 of enkele keren per maand (1%) 
1 of enkele keren per jaar (1%) 

Nooit (97%) 

 

 

 
7% 

van de panelleden ervaart 1 
keer per week of vaker hinder 
van een houtkachel of open 
haard in de zomermaanden 
1 of enkele keren per maand 

(14%) 
1 of enkele keren per jaar (12%) 

Nooit (67%) 

 

 

 

11% 
van de panelleden ervaart 1 

keer per week of vaker hinder 
van een barbecue in de 

zomermaanden 
1 of enkele keren per maand 

(14%) 
1 of enkele keren per jaar (10%) 

Nooit (64%) 

 

 

 

6% 
van de panelleden ervaart 1 

keer per week of vaker hinder 
van een vuurkorf in de 

zomermaanden 
1 of enkele keren per maand 

(12%) 
1 of enkele keren per jaar (11%) 

Nooit (71%) 

 

 

 

1% 
van de panelleden ervaart 1 

keer per week of vaker hinder 
van een hot tub in de 

zomermaanden 
1 of enkele keren per maand (1%) 
1 of enkele keren per jaar (2%) 

Nooit (96%) 

 

 

 

45% 

geuroverlast 

15% 

prikkelende ogen 
 

15% 

hoesten 
 

6% 

(verergering) astma 

3% 

(verergering) COPD 
(chronische longziekte) 

5% 

anders  

Als panelleden weleens hinder ervaren van houtrook, dan is dat… 



 

3% 

anders 

2% 

klacht indienen bij  
de gemeente 

6% 

WTW-installatie 
uitzetten 

6% 

weggaan uit straat tot 
stoken voorbij is  

15% 

geen actie 
ondernomen 

16% 

in gesprek gaan  
met de stoker 

28% 

binnen blijven tot 
stoken voorbij is 

38% 

natuurlijke ventilatie 
sluiten (klepraampjes 

en roosters) 

80% 

deuren en ramen 
sluiten 

26% 
van de panelleden heeft de 
houtstookcampagne gezien 

of er over gehoord 
2018 (14%) 

 

34% 
van de panelleden denkt of handelt 
niet anders na houtstookcampagne 

is zich door de campagne meer bewust van de 
gezondheidseffecten (24%)  

heeft door de campagne meer maatregelen 
genomen om hinder te verminderen (8%) 

is door de campagne minder gaan stoken (5%) 

“Ik ruik echt wel eens de barbecue of vuurkorf van 

de buren. Ik vind het lekker ruiken en denk: de 

buren zijn lekker aan het genieten! Wanneer het 

erg onze kant op rookt doe ik het raam gewoon 

even dicht. Geen probleem.” 

Een deel van de panelleden zegt,  
leven en laten leven… 

… terwijl anderen regels 
of verbod willen 

“Van mij mag alle (hout)stook worden verboden. 

Het stinkt, mensen met bepaalde aandoeningen 

worden erdoor beperkt in hun doen en laten, en 

het is slecht voor het milieu.” 

“Geen last van rook van hout en of barbecue. Ook 

een beetje van leven en laten leven. Er zijn grotere 

dingen, ook in het kader van milieu, om je druk 

over te maken.” 

“De maat is vol. In een dichtbevolkte wijk ga je 

niet lopen stoken. Vooral als je niet weet hoe het 

moet. Wij ondervinden regelmatig hinder. Vaak zijn 

de stokers niet makkelijk te achterhalen. Soms 

echter zie ik grote rookwolken die duiden op nat 

hout.” 

Ondernomen acties bij hinder houtrook… 

Stad met een hart 


